



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД

Община Борино

Проект № BG05M9OP001-2.002-0231-C001

„Повишаване и подобряване качеството на живот на хората в  
неравностойно положение, чрез осигуряване на достъпа до  
интегрирани здравни и социални услуги“

Схема за безвъзмездна финансова помощ „Независим живот“



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РАЗВИТИЕ НА  
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

## ИНФОРМАЦИЯ

ОТ

### проведена заключителна конференция по Схема „Независим живот“

На 12.12.2017г. в заседателната зала на Общинска Администрация Борино се проведе заключителна конференция по изпълнение на Проект № BG05M9OP001-2.002-0231-C001 „Повишаване и подобряване качеството на живот на хората в неравностойно положение, чрез осигуряване на достъпа до интегрирани здравни и социални услуги“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Независим живот“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

Кметът на Община Борино, г-н Караахмед поздрави присъстващите, като подчерта, че Общинското ръководство винаги ще действа в посока осигуряване на подкрепа на всеки един жител, особено ако той се намира в тежък за него момент. Общата цел на проекта е съобразена със стратегическата цел на оперативната програма за развитие на социалните услуги, а именно **подобряване качеството на живот на хората в общината, чрез подобряване на човешкия капитал, осигуряване на заетост и засилване на социалното включване.**

Ръководителя на проекта Шенгюл Чавдарлиева, чрез презентация предостави подробна информация за извършените дейности по проект „Независим живот“ ОП РЧР и за бюджета на проекта, като общата стойност на безвъзмездното финансиране е **499 318,00** лева от които **424 420.30** лева средства от ЕСФ и **74 897,58** лева национално съфинансиране, продължителността на проекта е 26 месеца, начална дата на стартиране **31.11.2015г.** и приключва на **31.12.2017г.**



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД

## Община Борино

### Проект № BG05M9OP001-2.002-0231-C001

*„Повишаване и подобряване качеството на живот на хората в  
неравностойно положение, чрез осигуряване на достъпа до  
интегрирани здравни и социални услуги“*

### Схема за безвъзмездна финансова помощ „Независим живот“



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РАЗВИТИЕ НА  
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ

Във връзка с изпълнение на проектните дейности е осигурена почасова заетост на общо 69 лица, предоставящи социалната услуга „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“, полагащи почасови грижи за 111 потребителя, от които 4 деца, съобразени с индивидуалните потребности и специфични нужди на хората в неравностойно положение. Сключени са почасов трудов договор със специалисти към Центъра- управител, социален работник, медицински специалист, рехабилитатор, психолог и педагог, предоставящи интегрирани услуги в домашна среда и в общността. Лицата предоставящи социалната услуга преминаха въвеждащо обучение за дейността и получиха Сертификат за преминал курс на обучение за „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“. На действащия персонал се проведе периодично поддържащо обучение и групова супервизия с назначения към Центъра психолог.

В резултат на изпълнение на дейностите е подобро качеството на живот и на достъпа до интегрирани здравни услуги и услуги за социално включване на 111 лица, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация. Създадени са условия и подкрепа за ефективно упражняване правото на независим живот на лицата от целевите групи, чрез осигуряване достъп до интегрирани социални услуги в домашна среда и в общността, включващи здравна, рехабилитационна, психологическа и педагогическа помощ и подкрепа на потребителите, в т. ч. лица, /и деца с увреждания и самотноживеещи стари хора над 65 год. с невъзможност да се самообслужват.

Във връзка с Постановление №137 /05.07.2017г. на Министерски съвет, за изпълнение на държавния бюджет на Република България за 2018г. ще се осигури обезпечаване на услугите в домашна среда, като средствата ще бъдат осигурени от Министерство на труда и социалната политика. Срока на предоставянето на социалните услуги ще бъде удължен до 31.12.2018г., като е предвидена възможност и при необходимост да бъдат включени и нови потребители, извън оценените по операция „Независим живот“ на ОП РЧР.

Екип Проект